
Übungen zu Komplexen Mannigfaltigkeiten
(Winter 2024/25)

12. Übungsblatt (13.1.2025)

Abgabe der Lösungen Montag, 20.1.2025, bis 16:30 in der Vorlesung.

Übung 12.1. Zeigen Sie für einen Torus M = Cn/Λ, dass H•(M) ∼= Λ•R2n

und H•,•(M,O) ∼= Λ•Cn∧Λ•Cn. Es gibt dafür viele Methoden, probieren Sie
einmal folgende: Mit Λ∗ := {µ ∈ (Cn)∗ |µ(Λ) ⊂ Z} betrachte die Operation
von d, ∂̄ auf Formen der Gestalt ω|x =

∑
I aI(x)dx

I :=
∑

I,µ∈Λ∗ aI,µe
2πiµ(x)dxI

und verwenden Sie Vorkenntnisse über Fourierentwicklung. (50 Punkte)


